

## 簡立峰：天空是畫布 無人機是水彩筆 要懂得與AI相處

學生大代誌

**【記者蔡怡惠台北校園報導】**國企系教授、人資長林宜男與信義房屋合作，於4月9日晚上7時在台北校園中正紀念堂，邀請前Google台灣董事總經理、電算系（現資工系）校友簡立峰，主講「未來人才：企業從數位轉型到AI賦能」，學術副校長許輝煌出席，近200人參與。簡立峰表示，2024是人機協同元年，懂得與AI相處是值得反思的大哉問。

「AI不見得會取代我們的工作，但是會使用AI的人，將取代不使用的人。」簡立峰首先指出，臺灣GDP在全球排名為22名，作為世界主要GPU供應商，臺灣在AI發展硬體產業影響甚鉅，理應成為AI時代下的表率與先鋒，但現下ChatGPT在臺灣的普及率僅占25%。

他提醒，唯有把握生成式AI帶來迅速學習轉變的機遇，從創造產業新契機、社會AI轉型與對企業賦能三大點著手，加強生成式AI的應用，從而加速產業升級和AI技術的導入，才能順勢而為，避免被產業浪潮所淹沒。

簡立峰強調：「情感不是知識，是本能反應。」這是人類不被科技取代的原因，如同學習新語言不僅在於翻譯，背後代表的文化與思維模式更為難能可貴。人們需要尋找真正的「價值」，現今產業將被蓬勃發展的科技取代，AI擁有強大的決策與資料統整能力，無論大企業或中小企業數位轉型勢在必行。

剖析產業新發展相當專業的簡立峰，同樣非常關心下一代的教育問題，「我們不該教導孩子排斥新科技的誕生，應告訴他們天空是你的畫布，無人機是你的水彩筆，而你身旁的機器人是你的夥伴。」簡立峰說明，藝術、醫學、教育這些知識領域永遠存在，只是使用工具轉變，教育組織，教法必須跟著調整，以培養適應未來的人才。

在演講結尾，有人問起如何防止AI失控時，簡立峰笑著回答：「人類一百多年前才開始學會飛行，時至今日飛行依舊危險，但透過提高國際標準、制定嚴格規範，仍成功找到方法駕馭危險的機器。」他總結科技已經強大了，「AI變得越來越像人，朝著幫助人的角度設計，等到像人一樣，它會繼續朝自己的方向走，不用擔心它取代了人，因為從開始設計的那天，它已注定會超越人類。」





ium.com/



